

«ОСТАЮСЬ МАГНИТОГОРЦЕМ»

Интервью с вице-президентом Федерации бокса России Дмитрием Луневым

— ДМИТРИЙ ВАЛЕРЬЕВИЧ, когда состоялось ваше официальное назначение на должность вице-президента Федерации бокса России?

— 26 ноября в 12.00 по московскому времени в Олимпийском комитете России. Когда президент федерации Эдуард Хусаинов предложил мне стать вице-президентом, я был готов к этому. Честно говоря, информацией владел уже в сентябре. В конце ноября собралось бюро вице-президентов, которое решало два вопроса: замена старшего тренера сборной по юниорам (вместо Савина стал Меньшиков) и избрание меня вице-президентом. Со-гласно уставу федерации, у президента пять помощников. Меня выбрали пятым. Следующее бюро вице-президентов собирается в конце января 2007 года, где мы определимся по сборным: кто за какую будет отвечать.

— Как получилось, что один из руководящих постов в российском боксе заняли именно вы? Неужели в Москве не нашлось людей на эту позицию?

— Видимо, меня ценят как менеджера высокого класса. Для меня должность вице-президента — это не работа, рабочая — это бизнес, которым я занималась. А бокс — хобби.

— Какую спортивную вы бы хотели курировать?

— Я бы хотел отвечать за взрослою команду.

— В Магнитогорске вы теперь будете нечто?

— Реже, чем раньше. Придется ездить со сборной России на все турниры. Мне времени не жалко. Напротив, нравится такая жизнь.

— Летом была шумиха по поводу того, что, мол, в Магнитке на контракте привозные боксеры. Вы, с позиции федерации, как считаете, правильно или нет приглашать спортсменов со стороны?

— Айрапетян, Тимурзинев и Бетербьев — магнитогорцы, они здесь прописаны, живут, тренируются, получают зарплату. У них параллельный зачет идет на Магнитку, а на те города, откуда они родом.

— В национальную сборную России входят трое представителей Магнитки. Если через некоторое время их окажется, допустим, шестеро, как федерация к этому отнесется?

— Сложно сказать. Много подводных течений. Но, думаю, нормально. Вопрос в силе боксеров. Если тянут, то почему бы нет? У нас есть три звезды: Айрапетян, Бетербьев, Тимурзинев. Конечно, не всем нравится такое число представителей Магнитогорска в сборной. Но тот же Давид Айрапетян столько времени находился за спиной Сергея Казакова, но очереди дождались и показал класс в Пловдиве. Причем Айрапетян должен был поехать на чемпионат мира в Китай прошлой зимой.

Бетербьев в сборной России давно, тоже находился в тени Макаренко, ему представился шанс — и он стал чемпионом Европы, не выиграв при этом чемпионат России. Ситуация по Исламу немножко сложнее. У него нет в России конкурентов, и это его главная проблема. Отсутствие конкуренции его расслабляет. На международной арене это оказывается.

На Кубе очень сильный аналитический центр, поэтому в

Баку кубинцы Ислама просчитали.

— Существует ли рейтинг сильнейших боксерских клубов России?

— «Ринг Магнитки-Кредо» второй год на первом месте. Этот рейтинг неофициальный.

— В ближайшие годы в мировом боксе возможны изменения в правилах, экипировке?

— Конечно. Уже было принято одно исключение. Финал чемпионата Европы в Пловдиве впервые с момента принятия



аут-класса проводился без него. То есть, при разности +20 очков бой не останавливали. Все бои прошли от гонга до

гонга. Нынешний президент АИБА Чин-Куо Ву обещает убрать аут-класс до Олимпиады в Пекине. Так-

Охрана — это крепость

РУКОПАШНЫЙ БОЙ

КОГДА ПОСТУПИЛО ПРЕДЛОЖЕНИЕ побывать на показательной тренировке по рукопашному бою среди сотрудников охранных предприятий «Русич» в спортивном зале по Советской, 160,казалось, что информация ошибочная. По этому адресу должен находиться известный в городе торговый центр «Стройдор», а не спортивный зал. Ни все было верно. Полгода назад на месте бывших подсобных помещений был построен небольшой спортивный зал.

— При создании охранных предприятий «Русич», — сказал директор Михаил Швец, — мы сразу столкнулись с проблемой: большая часть сотрудников не отвечала требованиям по физической и специальной подготовкам. Возник вопрос: что делать? Приняли решение: подготовку вести своими силами. Для этого пригласили на работу очень опытного специалиста по джиу-джитсу, рукопашному бою и другим восточным единоборствам капитана первого ранга, обладателя третьего дана по джиу-джитсу, второго дана по айкидо и первого дана по каратэ-до Александра Архипова. Стали тренироваться. И вскоре ощущали огромную отдачу. Но на этом остановляться не стали и постоянно искали возможность открыть свой спортивный зал. Этот зал, в котором мы с вами находимся, построен при поддержке ОАО «ММК», он небольшой, но уютный, с хорошей вентиляцией. Основным нашим клиентом по охране имущества является ОАО «ММК». Благодаря всесторонней подготовке наших охраников, мы с 2003 года не получили ни одного замечания со стороны металлургического комбината. Вот и сегодня проводим показательную тренировку, где парни под руководством Александра Архипова отрабатывают различные упражнения защиты и нападения, которые нужны в нашей работе.

...Архипов заставил парней отрабатывать защиту от нападения двух, трех и даже четырех противников. Кто-то выполнил задание на «отлично», кто-то допускал ошибки. Александр Иванович останавливал бой и давал ценные советы. А в конце тренировки и сам стал участником показательного боя: на него нападали, вооружившись ножом, дубинкой, пистолетом, двое, трое, четверо, но одолеть учителя так и не смогли. Мастер — он и в 51 год мастер!

Кроме того, руководитель магнитогорской школы боевых искусств — джиу-джитсу и айкибуцу, тренер-инструктор по рукопашному бою охранных предприятий «Русич» при спонсорстве службы безопасности ОАО «ММК» — Александр Архипов организует различные методические семинары. Последний подобный семинар прошел в Магнитогорске в декабре прошлого года, вел его мастер седьмого дана по джиу-джитсу Дмитрий Кревс. Архипов уделяет много внимания занятиям с горожанами любого возраста, особенно с детьми, проводит с ними тренировки и различные соревнования.

КИРИЛЛЬЮРЬЕВ.

Херуз вне конкуренции

ШТАНГА

В АТЛЕТИЧЕСКОМ ЗАЛЕ «Самсон» спортивного клуба «Металлург-Магнитогорск» прошел пятый городской новогодний турнир по жиму штанги лежа.

50 участников из 12 команд были разбиты на две возрастные группы: до 30 лет и старше тридцати. Но вес штанги для всех был одинаков — 75 кг. Ее требовалось выжать максимально количеством раз. В молодой группе вне конкуренции был Херуз Парвиз — 29 подъемов. У «стариков» отличился Вадим Терентьев, выжавший штангу 36 раз.

ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВ.

Любовь к тому или иному городу обусловлена чувствами, которые в нем пришлось испытать.

МАРЛЕН ДИТРИХ

Искусство самообороны

АЙКИДО

ОДНО ИЗ ПАМЯТНЫХ СОБЫТИЙ прошлого года для поклонников реального айкидо в Магнитогорске — семинар под руководством Игоря Назарова из Екатеринбурга, единственного в России обладателя пятого дана.

В семинаре приняли участие спортсмены Москвы, Екатеринбурга, Норильска, Красноярска, Тюмени, Снежинска, Ижевска. Наш город представлял Андрей Малышев — официальный представитель WCRA — Всемирного центра реального айкидо, тренер-педагог, и его ученики, инструкторы реального айкидо Сергей Заразаев и Лилия Мясникова.

Тренировки проходили два раза в день в очень интенсивном режиме: кимono спортсменов не успевали просыхать. Основатель стиля серб Любомир Врачаревич — человек очень требовательный и дисциплинирован-

ный, поэтому поблажек не было никому. В то же время в зале царила теплая и дружественная атмосфера. Любомир — противник соревнований, во время которых проводятся спарринги и кумитэ. Он всегда утверждает, что реальное айкидо — прежде всего боевое искусство самообороны, позволяющее защититься от нескольких нападающих с оружием и без, применить эффективные контролирующие приемы для удержания и сопровождения атакующего. Вот почему среди его участников много представителей силовых структур.

По окончании семинара проведена аттестация спортсменов и мастеров. Впервые мастера из России Игорю Назарову из Екатеринбурга присвоили пятый дан. После аттестации всем мастерам был устроен серебряный экзамен для подтверждения технических и теоретических знаний. В результате: ответившие на экзаменные вопросы получили лицензии на право представлять Всемирный центр реального айкидо (WCRA) в России. Посчастливилось и мне: второй год подряд

представляю WCRA в Магнитогорске.

10 декабря в Храме на Крови отец Александра из Екатеринбурга, который сам занимался дзюдо и реальным айкидо, провел службу и благословение мастеров на дальнейшие успехи, гармоничное развитие тела и души, а также приобщение к спорту как можно больше молодежи.

Реальное айкидо начало развиваться сравнительно недавно. Впервые в 1993 году в Белграде Любомир Врачаревич зарегистрировал Всемирный центр реального айкидо. Он учился у лучших японских мастеров. Позже, усовершенствовав технику классического айкидо, используя элементы дзюдо и рукопашного боя, он создал свое боевое искусство, приспособленное к менталитету наших народов. Сегодня клубы WCRA известны в Швейцарии, Германии, Австрии, Франции, Венгрии, Болгарии, Ливии, России, Казахстане...

АНДРЕЙ МАЛЫШЕВ, тренер Всемирного центра реального айкидо, черный пояс, первый дан.

ХОККЕЙ ЗА... ПИСЬМЕННЫМ СТОЛОМ

Даже победы над аутсайдерами Магнитке даются со «скрипом»

СПРАВИВ победное новоселье на «Арене-Металлург», Магнитка и первый матч третьего круга на выезде завершила успешно.

Во вторник наши хоккеисты в Москве обыграли «Динамо» со счетом 1:0. Единственный шайб забросил 18-летний Антон Гловацик, завоевавший недавно в Швеции в составе молодежной сборной России серебряную медаль чемпионата мира. Голкипер Трэвис Скотт провел девятый «сухой» матч в сезоне и установил новый клубный рекорд — в активе канадского вратаря теперь 22 встречи «сухой ноги», сыгранные в составе «Металлурга» в элитном дивизионе российского чемпионата. Магнитку выиграла в одиннадцатый раз в последние двадцати матчах и увернулась на третьем месте таблицы суперлиги — 74 очка после 38 матчей.

Однако, несмотря на победы, очевидно, что набравший в ноябре и декабре ход «Металлурга» немного снизил скорость прохождения турнирной дистанции. Каждый матч дается ныне команде со «скрипом» и почти любой соперник, даже аутсайдер, создает немало проблем для Магнитки в очном поединке с ней. Подмосковный «Витязь», давно не выигрывавший из подвала таблицы суперлиги, чуть было не омрачил «Металлур-

гу» недавний праздничный день. Всего 19 секунд не дотянули гости в минувшую пятницу до победы во встрече, начавшейся яркою шоу, посвященное открытию нового Ледового дворца. Причем спас Магнитку чешский легионер Ян Марек, к слову, лучший бомбардир нынешнего «Металлурга». На исходе основного времени он в одиночку сотворил чудо-гол (как шайба после броска с острого угла проскользнула под защитником и вратарем — уму непостижимо!), а в овертайме, противостояв всю оборону «Витязя», помог забросить победную шайбу своему молодому, магнитогорскому партнеру Николаю Кулемину.

Чудом «Металлург» «сбежал» от поражения в основном времени и в другой праздничный — рождественский — день, когда встретился в Новокузнецке с одноклубниками. Виталий Атошов сравнял

счет за 15 секунд до сирены. Тогда, впрочем, Фортуну тут же отвернулась от магнитогорцев: уже на 17-й секунде дополнительного времени новокузнецане вырвались на третем месте таблицы суперлиги — 74 очка после 38 матчей.

До конца регулярного чемпионата «Металлург» осталось провести еще шесть матчей — далеко идущие выводы делать рано. Понятно, что восьмидесятка сильнейших (а, скорее всего, и в четвертёрку) Магнитки по итогам многомесячного

турнира войдет и получит удобный «скрип» в серии плей-офф, где

они, несомненно, будут играть в роли фаворитов...

КИРИЛЛЬЮРЬЕВ.

Херуз вне конкуренции

ШТАНГА

В АТЛЕТИЧЕСКОМ ЗАЛЕ «Самсон» спортивного

клуба «Металлург-Магнитогорск» прошел пятый

городской новогодний турнир по жиму штанги лежа.

50 участников из 12 команд были разбиты на две возрастные

группы: до 30 лет и старше тридцати. Но вес штанги для

всех был одинаков — 75 кг. Ее требовалось выжать максимум

ко количеству раз. В молодой группе вне конкуренции был

Херуз Парвиз — 29 подъемов. У «стариков» отличился Вадим

Терентьев, выжавший штангу 36 раз.

ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВ.

Херуз вне конкуренции

ШТАНГА

В АТЛЕТИЧЕСКОМ ЗАЛЕ «Самсон» спортивного

клуба «Металлург-Магнитогорск» прошел пятый

городской новогодний турнир по жиму штанги лежа.

50 участников из 12 команд были разбиты на две возрастные

группы: до 30 лет и старше тридцати. Но вес штанги для

всех был одинаков — 75 кг. Ее требовалось выжать максимум

ко количеству раз. В молодой группе вне конкуренции был

Херуз Парviz — 29 подъемов. У «стариков» отличился Вадим

Терентьев, выжавший штангу 36 раз.

ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВ.

Херуз вне конкуренции

ШТАНГА